

结合现实问题全覆盖做好宣讲解读

杨浦区学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成立,59名成员将作全面宣讲和深入阐释

■记者 汤顺佳

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,按照市委的工作部署,在区委坚强领导下,区委宣传部积极谋划开展三中全会学习宣传贯彻工作,于8月5日召开学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神宣讲工作动员暨集体备课会,组建成立杨浦区学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团。

宣讲团成员包括59名社科理论界的专家学者、各街道、委办局的领导干部以及基层宣讲团的骨干。他们将进机关、进企业、进校园、进社区、进园区、进营区、进网络,用基层干部和广大群众听得懂的语言、喜闻乐见的方式,把党的二十届三中全会精神宣讲好、解读好,推动全会精神学习宣传贯彻不断走深走实。

当天,市学习贯彻党的二十届三中全会精神专家宣讲团成员、上海开放大学原副校长王伯军作专题辅导报告,以《紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革——党的二十

届三中全会精神学习体会》为题,围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,从基本精神、重大原则、敢于担当三个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐释。

来自区纪委监委廉洁教育青年宣讲团、区委老干部局“老杨树宣讲汇”宣讲团、区委党校宣讲团的三位代表就开展基层理论宣讲的经验举措,对党的二十届三中全会的重大意义和战略部署的认识,服务全会精神贯彻落实的工作打算等内容,现场分享经验、交流体会。

会议指出,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要充分认识到全会重大意义,切实增强做好宣讲工作使命感。要充分认识《决定》的重大现实意义、理论意义和时代意义,紧密结合贯彻市委十二届五次全会和区委十一届九次全会决定要求,结合落实各项重点工作和改革要求开展宣讲,在进一步全面

深化改革、推进中国式现代化,打造人民城市最佳实践中干在实处,走在前列。

要深入学习领会全会精神,全面把握丰富内涵。要学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,完整准确理解全面深化改革总目标,全面把握全面深化改革的重大原则,深刻领会全面深化改革的重大举措,切实领悟全面深化改革的根本保证,将重要的改革任务加快落实、接续推进。

要全覆盖做好宣讲解读,不断推动全会精神走深走实。要迅速兴起学习热潮,结合现实问题、回应百姓关切,让人民群众真正听得懂、记得住、用得上。要积极拓展宣讲渠道,用好杨浦滨江人民城市建设规划展示馆等阵地,用好各级各类线上平台,唱响学习贯彻三中全会精神的“大合唱”。



户外职工爱心接力站送清凉

高温天持续,江浦路街道江浦汇宝地中心户外职工爱心接力站(荆州路500号),正为快递小哥、外卖小哥、环卫工人等户外工作者,免费提供冰淇淋和冰镇矿泉水。上午9点半,记者在该爱心接力站看到,陆续有配送途中的外卖小哥,停下电瓶车快步走到冰柜前,感受这份清凉。工作人员吴佳莹表示,爱心接力站开放时间为早上9点至下午5点,每天至少准备100根冰淇淋和70瓶冰镇矿泉水,将持续至8月30日。

■记者 陈涛 实习记者 蒙铭秋

首届职工文化艺术季开启

未来3个多月,有5大区级赛事,20余项基层活动

■记者 成佳佳

本报讯 “人民城市 悦荟秀带”首届杨浦职工文化艺术季近日在沪东工人文化宫举行开幕式。未来3个多月里,文化艺术季将围绕新中国成立75周年、人民城市重要理念提出五周年、上海建设习近平文化思想最佳实践地开局之年等重要节点,联动全区各行业、街道、直属工会,推出“5大区级职工文化赛事+20余项基层工会特色文化活动”,突出“真比真赛”,积极打造健康文明、昂扬向上、全员参与的“工”字系列职工文化品牌。

开幕式上,“永生——王孝和生平展”线上VR全景展厅开通。沪东工人文化宫艺术团表演了合唱《夜空中最亮的星》、歌伴舞《时代号子》,沪东工运史宣讲团带来了诗朗诵《大美人民城市·大爱杨浦秀带》。在这个仲夏夜,点亮了沪东工人文化宫这座拥有66载光荣历史的“工人的学校

和乐园”。

当天,市总工会、市工人文化宫特色服务品牌“传统文化直通车”在开幕式现场设置专场活动,带来簪花、漆扇、禅意小花瓶等多样化的非遗特色体验,还特设书画快闪展与书画交流区。市宫职工文化品牌“公益乐学”也倾情加入,为广大职工群众带来精彩的文化体验。

据悉,8月至10月期间,区总工会将持续深入宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,牵头举办“杨浦职工讲书人暨人民城市实践故事演讲大赛”“杨浦区新就业形态劳动者歌手大赛”“杨浦职工优秀文艺节目展演大赛”“杨浦职工摄影和书法大赛”“杨浦职工AIGC绘画创作大赛”等五大项区级职工文化赛事活动,吸引新质生产力领域职工、新就业形态劳动者等重点群体参赛。同时,选树一批思想性

强、艺术性高、特色鲜明的职工优秀文艺作品,挖掘培育一批职工文艺达人、骨干,不断激发职工群众的劳动热情和创造活力,让“工”字品牌的特色更彰显。

记者了解到,此次活动除五大项区级赛事活动外,杨浦区各行业、街道、直属工会还将同步开展摄影、书法、文创、朗诵、小组唱、广场舞、短视频等类别丰富的职工文化季活动,形成上下联动的“5+20+X”工作格局,用职工喜闻乐见的形式,把职工文化艺术季打造成为党的创新理论传播讲台、昂扬精神风貌展示舞台、优秀文艺作品创作播台、互联互通共建共享平台,为广大职工送上人人可参与、人人可出彩、人人可受益、人人可享有的文化盛宴。

文化艺术季期间,广大职工可进入杨浦区总工会官方微信“杨浦职工之家”,在菜单栏“活动专区——文化艺术季”报名参加各项赛事,了解活动详情。

在杨浦滨江开启夏日之旅



■记者 王子亮 文/摄

本报讯 首届“上海之夏”国际消费季已于7月6日启动,将持续至10月第二个周末。杨浦以“玩转杨数浦”为主题,开展一系列商旅文体展活动。

7月27日,在上海国际时尚中心,一场狗狗之间的较量拉开帷幕。作为“上海之夏”国际消费季杨浦区重点活动之一,首届上海宠物锦标赛首场比赛“水上勇士”持续两天时间,共计一百多只汪汪健儿来到赛场一较高下。据悉,上海宠物锦标赛作为上海宠物时装周的体育赛事分支项目,也为10月即将举办的第三届上

海宠物时装周进行提前预热。

除了上海宠物锦标赛,第十八届中国超级模特大赛总决赛当天也在杨浦滨江上海国际时尚中心盛大开幕,展示杨浦滨江蓬勃的时尚活力。

后续,杨浦还将开展上海·秀带滨江德国啤酒节、young浦夏夜体育消费生活节、小红书马路生活节、大学生旅游节、光影节杨浦分会场等40余场高品质活动,打响“上海之夏”暑期消费新品牌。

据悉,未来,杨浦滨江将继续以“商旅文体”融合为发展方向,打造一个集“时尚、文化、消费”于一体的消费新场景。

北横通道全线贯通,分流情况如何?

车道。

(上接第1版)5日上午,北横通道全线正式迎来了首个早高峰,车主们的行车体验如何?北横通道是否真的有效缓解交通压力?

早上八点,记者来到北横通道的黄兴路口匝道处发现,无论是驶入北横通道的车辆,还是驶出北横通道的车辆,行车都很畅通。该路口车辆可以从黄兴路右转或从杨浦大桥下来左转进入北横通道主线。刚驾车从匝道出来的市民王先生表示,自己是从沪定路开车过来的,在北横通道里行驶很通畅,比以前更快、更便捷了。另一位从新建路口过来的驾驶员表示,临近黄兴路口匝道有缓行,“隧道内都很通畅”。

隧道内畅通无阻,但地面路段出现了拥堵或慢速的现象。随着早高峰的车流量不断增加,记者在北横通道黄兴路出口匝道处注意到,受信号灯控制再加上直行车辆需先变道再走直行车道,导致匝道口不时出现短暂拥堵的现象。市民赵先生建议,隧道出来缺少直行车道,可以改成一根直行车道和一根转弯

北横通道通车前,内环外圈早高峰时段时常发生交通拥堵,通车后对内环外圈以及延安路高架进行分流,对交通拥堵起到缓解作用。杨浦交警支队一队大队长吴佳卿表示,内环外圈的车流量减少了两成左右,“北横通道的分流效果已经体现出来了”。

来自市公安局交警总队的数据也显示,北横通道主线通车后的首个工作日早高峰,主线通行基本稳定顺畅,东西向流量约达到七八成左右;西向东流量较平稳,通行感受较为顺畅。

与此同时,在黄兴路出口处的内环高架入口,有车主表示,“开上杨浦大桥感觉更难了”。吴佳卿表示,这个路口的交通状况本就比较拥堵,通过杨浦大桥的车流量比较大,现在叠加上北横通道出来右转上桥的车辆,车流量明显增加。

为确保路口车辆通行安全,杨浦交警增派了3名民警和3名辅警。杨浦交警支队一大队民警徐杰帆表示,黄兴路周家嘴路路口直行的非机动车和右转弯黄兴路过来北横通道的

机动车在此交汇,早高峰期间加强了指挥疏导,确保车辆安全通行。

据了解,未来交警部门会根据北横通道及周边道路交通情况,适时调整交通设置,尽最大努力方便市民出行。

需要注意的是,北横通道东段与已通车的西段管理措施相同。主线全天禁止行人、非机动车(含残疾人专用车)、摩托车(含轻便摩托车)、大型客车、载货机动车、专项作业车、悬挂教练汽车号牌和试验用临时行驶车号牌车辆、使用外省市临时行驶车号牌车辆、未载客出租小客车及实习期驾驶人驾驶的小客车通行。此外,还需特别注意的是,北横通道主线限速60公里/小时,匝道限速40公里/小时,全线限高3米,货车、黄牌客车都不允许驶入。

■记者 陈涛 实习记者 蒙铭秋

狠抓落实见行动 脚踏实地加油干

一步一个脚印,保持强大韧劲和高度专注,确保各项任务如期完成。

(上接第1版)争取更多的政策支持,以“争先”的闯劲推动更多“先行先试”的改革举措在杨浦落地,为全市乃至全国的改革作出贡献。要广泛发动群众,把好举措、新政策宣传好,让老百姓清楚地了解改革将会释放的红利,以接地气、冒热气的宣讲方法,将这次区委全会精神、主题宣讲深讲透,让全区上下、社会各方都明白杨浦的人民城市要建成什么样、要怎么建设,都能够找准自己参与人民城市建设的结合点,在更大范围凝聚人民城市建设的智慧力量。

要拿出钉钉子的“韧劲”。钉钉子往往不是一锤子就能钉好的,而是要一锤一锤接着敲,直到把钉子钉实钉牢。我们要对照《意见》逐条分解任务,压紧压实工作责任,加紧形成具体的任务书、责任状、时间表,拿出抓铁有痕、踏石留印的勇气和毅力,

一步一个脚印,保持强大韧劲和高度专注,确保各项任务如期完成。要认识到实践发展永无止境,深化改革也永无止境,要时刻紧盯人民城市建设发展过程中出现的新机遇、新挑战,不断探索推出更多改革创新举措,推动杨浦人民城市新实践取得更大突破。

惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。在打造人民城市最佳实践中干在实处、走在前列,最考验的是我们的智慧和勇气,最需要的是实干和担当。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以排头兵的姿态和先行者的担当,把人民城市的旗帜举得更高,把人民城市新实践的步子迈得更实,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年和人民城市理念提出5周年。

■正言